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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

ΘΕΜΑ: «ΤΟ ΧΡΟΝΙΚΟ ΤΟΥ ΠΡΟΑΝΑΓΓΕΛΘΕΝΤΟΣ ΘΑΝΑΤΟΥ ΤΩΝ 
ΙΔΙΩΤΙΚΩΝ ΔΙΑΓΝΩΣΤΙΚΩΝ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑΚΩΝ ΜΟΝΑΔΩΝ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ» 

 

Ο Ιατρικός Σύλλογος Πατρών κρούει τον κώδωνα του κινδύνου για την επερχόμενη 
μαζική χρεοκοπία 4500 διαγνωστικών εργαστηριακών μονάδων υγείας σε όλη τη χώρα 
από την εφαρμοζόμενη κυβερνητική πολιτική. 

Προτείνεται η ανάρτηση της κάτωθι πινακίδας στα υπό χρεοκοπία διαγνωστικά 
εργαστήρια και διαγνωστικά κέντρα:  
 

« ΚΛΕΙΣΤΟΝ ΛΟΓΩ ΕΟΠΥΥ » 
 

Ιδού ο δεκάλογος του εκ προμελέτης εγκλήματος: 

1. Η πολύχρονη (2,5 έτη) στάση πληρωμών από τα πρώην ταμεία για την απόδοση 
των ιατρικών υπηρεσιών, με το αντίστοιχο κόστος του χρήματος (10%) που 
επιβαρύνει τα εργαστήρια. 

2. η σχεδιαζόμενη επιβολή του απαράδεκτα υπερβολικού ποσοστού κουρέματος 
(10%-20%) των παλιών χρεών για τα εργαστήρια, που έχουν αναλώσιμα υλικά και 
έξοδα συντήρησης μηχανημάτων, μισθοδοσία και εισφορές ασφαλισμένων, ενώ το 
οριοθετημένο επαγγελματικό κέρδος είναι πολύ λιγότερο του 20%. Προκύπτει όχι 
μόνο εξανέμιση του επαγγελματικού ποσοστού κέρδους αλλά και οικονομική ζημία. 
Υπενθυμίζεται ότι για τη φαρμακευτική δαπάνη το ύψος του κουρέματος είναι μόλις 
3,5%, ενώ έχει ήδη πραγματοποιηθεί η αποπληρωμή των παλιών χρεών. 
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Αντιθέτως για τις ιατρικές δαπάνες υγείας δεν έχει δρομολογηθεί η διαδικασία, 
παρόλο που τα ληξιπρόθεσμα χρέη από τα ταμεία ΟΑΕΕ, ΙΚΑ, ΤΥΔΚΥ, ΤΑΥΤΕΚΩ 
είναι εκκαθαρισμένα και έτοιμα προς ενταλματοποίηση. Οι δαπάνες του ΟΠΑΔ δεν 
έχουν εκκαθαριστεί μετά από 2,5 έτη !! και αναζητείται διοικητική και νομική λύση 
του πως θα αποδοθούν αυτές οι δαπάνες. 

3. το κόστος της επιβάρυνσης των τόκων που πληρώνουν τα εργαστήρια που έχουν 
προβεί σε τραπεζικό δανεισμό τύπου factoring για αντιμετώπιση των χρεών τους, 

4. Με πολιτική απόφαση, η πρόσφατη περικοπή της κοστολόγησης κατά 25% των 
εργαστηριακών εξετάσεων σε τιμολόγιο καθηλωμένο από το 1991, ενώ η δαπάνη 
του ΕΟΠΥΥ για τις εργαστηριακές εξετάσεις αντιπροσωπεύει μόνο 4,3% του 
προϋπολογισμού του ΕΟΠΥΥ σε σύγκριση με το 64% του μεριδίου της 
φαρμακευτικής δαπάνης,  

5. η επιβολή κλιμακούμενης έκπτωσης >10% από τον ΕΟΠΥΥ ανάλογα με το τζίρο 
του εργαστηρίου, 

6. η εξάμηνη στάση πληρωμών από τον ΕΟΠΥΥ με απόδοση του 50% του κύκλου 
εργασιών για το έτος 2012 ( πληρώθηκαν μόνο 6 από 12 μήνες),  

7. η πληρωμή των τιμολογίων του ΕΟΠΥΥ με απόδοση της προκαταβολής του 90% 
με αναμονή πάνω από έτος για την τελική εκκαθάριση, 

8. η αυξημένη φορολογία των υπηρεσιών υγείας,  
9. η πολιτική απόφαση της μη ένταξης των μονάδων υγείας στο επιχειρησιακό 

πρόγραμμα ΕΣΠΑ, και τέλος, 
10. η σχεδιαζόμενη επιβολή από τον ΕΟΠΥΥ σε ιδιωτικά εργαστήρια που τηρούν τις 

νόμιμες προϋποθέσεις λειτουργίας και ποιοτικού ελέγχου, της προμήθειας 
υψηλότατου κόστους ISO 15189 αξίας 30000 ευρώ, είναι κάτι που όχι μόνο 
εκπλήσσει την επιστημονική κοινότητα αλλά και δεν αποτελεί νομική απαίτηση για 
τη λειτουργία ενός ιατρικού εργαστηρίου που διενεργεί εξετάσεις προς 
ασφαλισμένους (άρθρο 34 του Ν4025). Η επιχειρούμενη κατηγοριοποίηση των 
εργαστηρίων με επιβολή ψευδεπίγραφων προδιαγραφών ποιότητας («αστέρια») 
που άπτονται επιχειρηματικών και όχι επιστημονικών όρων, είναι πρακτικές που 
αποτελούν παγκόσμια πρωτοτυπία και σε καμία περίπτωση δεν αφορούν χώρους 
άσκησης της ιατρικής επιστήμης στην πρωτοβάθμια φροντίδα υγείας. 

 
Τα ανωτέρω θέτουν την ταφόπλακα στη λειτουργία των υφισταμένων 4500 ιδιωτικών 
διαγνωστικών εργαστηριακών μονάδων υγείας, που διαθέτουν υψηλής τεχνολογίας 
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εξοπλισμό και χρηματοδοτούν επί 2,5 έτη με ιδιωτικά κεφάλαια την πρωτοβάθμια 
φροντίδα υγείας στηρίζοντας την κοινωνική ασφάλιση των πολιτών.  
 

Δυστυχώς ο ασφαλισμένος θα χάσει ακόμα έναν πολύτιμο σύμμαχό του. 
   
Οι ιδιωτικές εργαστηριακές δομές της χώρας βιώνουν έναν αργό και βασανιστικό θάνατο. 
Η συντριπτική πλειοψηφία των εργαστηριακών ιατρών θα βρεθεί φυλακή, χωρίς να 
φέρουν καμία ατομική ευθύνη για την επιβληθείσα χρεοκοπία τους. Αυτό είναι γνωστό 
στην πολιτική ηγεσία, η οποία αδρανεί και αδιαφορεί για την τύχη του υπάρχοντος 
υγειονομικού χάρτη της πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας και για την επερχόμενη 
αδυναμία κάλυψης των αναγκών των ασφαλισμένων. 
Μετά την χαριστική βολή από την ηγεσία του ΥΥΚΑ και του ΕΟΠΥΥ, θα αναμένουμε με 
ενδιαφέρον το είδος της κοινωνικής ευαισθησίας που θα επιδείξει η επιχειρηματική 
επέλαση του ντόπιου ή ξένου παράγοντα που θα αλώσει όλες τις ιδιωτικές / δημόσιες 
δομές υγείας της χώρας.  
Εξακολουθεί να αποτελεί απορία όλων των θεσμικών και επιστημονικών φορέων της 
χώρας, το γεγονός ότι γίνονται συστηματικά εκ μέρους του ΥΥΚΑ και του ΕΟΠΥΥ, 
πειράματα εις βάρους της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας (ΠΦΥ), με παρελκυστικές 
τακτικές που υπερθεματίζουν υπέρ της ποιότητας αλλά που στην ουσία την θανατώνουν, 
χωρίς να υπάρχει καμία συναίσθηση ευθύνης για τις επικείμενες συνέπειες στη Δημόσια 
Υγεία 10 εκατ. ασφαλισμένων. 

Για το Διοικητικό Συμβούλιο, 

Η  Πρόεδρος 
 

 

Ο Γραμματέας 
 
 
 

Άννα Μαστοράκου Γεώργιος Σκρουμπής 
 
 
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 
ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ, ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΥΓΕΙΑΣ ΚΟΣ ΛΥΚΟΥΡΕΝΤΖΟΣ, ΑΝΑΠΛ ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΥΓΕΙΑΣ ΚΟΣ 
ΣΑΛΜΑΣ, ΠΙΣ, ΙΑΤΡΙΚΟΙ ΣΥΛΛΟΓΟΙ, ΜΕΛΗ ΜΑΣ, ΜΜΕ, ΠΟΣΙΠΥ, ΠΑΣΙΔΙΚ, ΕΝΙ-ΕΟΠΥΥ, ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ, 
ΕΥΡΩΒΟΥΛΕΥΤΕΣ 
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